

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ЧЕРНОВА Дениса Анатольевича «Организационная модель интегральной оценки состояния здоровья военнослужащих срочной службы», представленный в Совет по защите диссертаций Д 03.13.01 при учреждении образования «Гомельский государственный медицинский университет» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Диссертационная работа Чернова Дениса Анатольевича представляет собой важную и актуальную тему, имеющую большое значение как для развития теоретической науки, так и для решения практических задач в области здравоохранения. На современном этапе особенно важно улучшать методы комплексной оценки здоровья солдат срочной службы, а возможность использовать интегральные показатели, которые охватывают такие аспекты, как заболеваемость, увольнения по болезни и уровень смертности позволит проводить оценку на современном уровне. Все это имеет важное медико-социальное значение ввиду роста заболеваемости среди молодежи и снижения пригодности призывников к несению военной службы. В связи с вышеизложенным актуальность диссертационного исследования Чернова Дениса Анатольевича не вызывает сомнений.

Научная новизна исследования состоит в том, что впервые были определены показатели увольняемости военнослужащих срочной службы Вооруженных Сил Республики Беларусь вследствие заболеваний, дифференцированные по периодам прохождения службы, а также выполнен сравнительный анализ аналогичных показателей вооруженных сил Российской Федерации. По результатам исследований Чернова Дениса Анатольевича впервые была разработана и успешно внедрена организационная модель интегральной оценки состояния здоровья военнослужащих срочной службы, основанная на определении ключевых показателей заболеваемости, смертности, увольняемости и соответствующих коэффициентов значимости.

Сегодня особенно важно улучшать методы комплексной оценки здоровья солдат срочной службы, используя интегральные показатели, которые охватывают такие аспекты, как заболеваемость, увольнения по болезни и уровень смертности. Это имеет важное медико-социальное значение ввиду роста заболеваемости среди молодежи и снижения пригодности призывников к несению военной службы.

В работе отражены все этапы исследования. Наиболее значимые данные представлены в виде графиков и таблиц. Автором использованы современные статистические методы, которые позволили представить

корректные, четкие выводы работы. Выводы и практические рекомендации, изложенные в автореферате, отражают основные результаты исследования, полностью соответствуют поставленным задачам.

Таким образом, диссертационная работа Чернова Дениса Анатольевича «Организационная модель интегральной оценки состояния здоровья военнослужащих срочной службы» актуальна, имеет огромное практическое значение и соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК, а автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук.

Начальник военной кафедры учреждения
образования «Витебский государственный
медицинский университет»
кандидат медицинских наук, доцент
полковник медицинской службы

И.А.Лятос

Личную подпись

И. А. Лятос

ЗАВЕРЯЮ

Старший инспектор по кадрам

Витебская д. в.



Лятос